TRADUCCION

PREGUNTAS
Nº 1.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de proteínas:

a. A la lectura del ARNm por los ribosomas se le denomina transcripción.

b. La cadena codificante del gen sirve directamente de molde para la síntesis de la cadena polipeptídica.

c. c. El código genético relaciona la secuencia de ADN con la del ARNm.

d. La lectura del ARNm se realiza en la dirección 5 '(3'.

e. De los diferentes tipos de ARN sólo el ARNm participa en la síntesis de proteínas.

Nº 2.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Síntesis de proteínas en bacterias:

1. El transcrito primario de un gen bacteriano puede ser utilizado como ARNm sin modificación postranscripcional.

2. El ARNnh es el precursor del ARNm bacteriano.

3. El ARNm bacteriano es más inestable que los otros tipos de ARN

4. Los ARNm bacterianos maduran mediante el proceso de "splicing".


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 3.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Secuencias codificantes de ADN:

a. Los genes procariotas son fragmentados.

b. Las secuencias codificantes se denominan intrones.

c. Toda la secuencia nucleotídica de una molécula de  ADN es codificante.

d. El triplete de iniciación de la lectura del mensaje en el ARNm es AUG.

e. El triplete AUG siempre es el primer triplete presente en el extremo 5' de las moléculas de ARNm.

Nº 4.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Código genético:

a. Existen 94 tripletes diferentes.

b. Todos los tripletes codifican un aminoácido.

c. Los tripletes más usuales contienen bases modificadas.

d. Un aminoácido  puede estar codificado por más de un triplete.

e. Todo lo anterior es falso.

Nº 5.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La cantidad de información almacenada en el genoma de la célula eucariota es mayor que la del genoma de un procariota PORQUE en los eucariotas el código genético funciona de manera solapada.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 6.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Propiedades del código genético:

1. El código genético es degenerado.

2. En el  ARNm una base forma parte de tres tripletes consecutivos.

3. Se lee de manera no solapada.

4. Algunos tripletes codifican  más de un aminoácido.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 7.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Sistemas de síntesis de proteínas:

1. El sistema citosólico eucariota es exactamente idéntico al sistema mitocondrial.

2. El sistema mitocondrial se parece al sistema de los procariotas.

3. El código genético de las bacterias es muy diferente del de los eucariotas.

4. Hay células que  poseen más de un sistema de síntesis proteica.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 8.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Maquinaria de la síntesis proteica:

a. Todos los componentes forman parte de los ribosomas.

b. En los ARNt el aminoácido se une al bucle anticodón.

c. Los aminoácidos no proteicos poseen, y se unen, a ARNt específicos.

d. El ARNm es un componente importante de los polirribosomas.

e. Todo lo anterior es falso.

Nº 9.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Código genético y lectura del mensaje:

a. Los tripletes de terminación codifican el aminoácido carboxilo terminal.

b. Los codones de terminación se denominan codones sin sentido.

c. Los tripletes de terminación son UAA, UAG y UGA.

d. El mensaje se lee en la dirección 3' ( 5'.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 10.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Interacción codón-anticodón:

1. Los codones sinónimos suelen  diferenciarse en la tercera base.

2. La primera base del codón se aparea con la tercera del anticodón.

3. Se producen interacciones por puentes de hidrógeno.

4. Se produce entre los ARNt y los ARNr.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 11.
 Tipo  C.
 Dificultad: 3

En las mitocondrias no existen ARNt PORQUE en este  orgánulo los aminoácidos forman proteínas sin necesitar su activación previa por aminoacil - ARNt sintetasas.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 12.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Formación del enlace peptídico:

1. Es un proceso exergónico.

2. En el proceso de traducción, los aminoácidos libres reaccionan directamente para formar el enlace peptídico.

3. El enlace peptídico se suele formar sin la participación del ribosoma.

4. El GTP participa en el proceso de síntesis  proteica pero no es hidrolizado.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 13.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La molécula de ARNt actúa como adaptador en la síntesis proteica PORQUE interacciona específicamente por su extremo 3' con un aminoácido y con un triplete de bases del ARNm por medio del anticodón.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 14.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de la cadena polipeptídica:

a. En bacterias el inicio de la cadena comienza con la participación de un aminoacil - ARNt específico, denominado iniciador.

b. El cloranfenicol inhibe la síntesis en ribosomas 80S mientras que no tiene ningún efecto sobre la traducción bacteriana o mitocondrial.

c. Una molécula de ARNm no puede ser leída simultáneamente por más de un ribosoma.

d. Los aminoácidos se unen a sus correspondientes ARNt mediante un triplete denominado anticodón.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 15.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Síntesis de proteínas:

a. El factor de elongación T participa en la unión de todos los aminoacil-ARNt al sitio A del ribosoma, con la sola excepción del ARNt iniciador.

b. La activación de los aminoácidos tiene lugar en la sububidad 50S del ribosoma.

c. En la interacción codón-anticodón participa el espliceosoma.

d. El gasto energético en la síntesis de una cadena polipeptídica es independiente de la longitud de la misma.

e. En las células eucariotas existe un sólo factor de elongación.

Nº 16.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Respecto a la síntesis de proteínas:

a. Las que se sintetizan en los ribosomas libres suelen ser proteínas de secreción, mientras que las sintetizadas en  ribosomas ligados el retículo endoplásmico nunca puede ser secretadas.

b. Los inhibidores de la síntesis proteica en bacterias no tienen ningún efecto sobre las mitocondrias.

c. Los ARNm del citosol de las  células eucariotas suelen ser policistrónicos.

d. Durante el "splicing" se eliminan del ARN las secuencias correspondientes  a los intrones

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 17.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Mecanismo de síntesis proteica:

a. En el proceso de elongación participan dos factores proteicos diferentes.

b. El cloranfenicol y la estreptomicina inhiben la traducción en los ribosomas 80S eucariotas.

c. El número de factores de iniciación es el mismo en eucariotas que en procariotas.

d. La formación del enlace peptídico se produce en la subunidad 30S del ribosoma bacteriano.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 18.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Todas las moléculas de ARNt tienen en común que:

1. Consisten en una sola hebra polinucleotídica.

2. Poseen una alta proporción de bases modificadas.

3. La secuencia de bases en el extremo 3' es -CCA.

4. Unen al aminoácido por el extremo 5' libre.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 19.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La unión de cada aminoácido con su correspondiente ARNt es llevada a cabo por una aminoacil-ARNt sintetasa de las veinte existentes PORQUE cada una de estas enzimas reconoce el codón 

presente en la molécula del aminoácido y lo empareja con el anticodón.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 20.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Comparación de biosíntesis de proteínas en procariotas y eucariotas:

1. Globalmente ambos procesos son bastantes parecidos.

2. En eucariotas no son necesarios los factores de terminación.

3. En ambos casos se requiere GTP.

4. Los ribosomas 80S nunca se disocian en subunidades como etapa previa al proceso.
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Nº 21.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Propiedades de los ARNm:

a. La formación de la caperuza se produce en el extremo 3'.

b. En la formación de la caperuza participan varias enzimas diferentes.

c. La cola de poli(A) se requiere para la unión del ribosoma.

d. La cola de poli(A) sirve para la unión de los ARNt.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 22.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Formación del aminoacil-ARNt:

a. Cada una de las veinte aminoacil-ARNt sintetasas reconoce solamente a uno de los veinte aminoácidos proteicos.

b. Se consumen dos enlaces ricos en energía por cada aminoacil - ARNt formado.

c. Las aminoacil - ARNt sintetasas poseen capacidad autocorrectora.

d. Sólo se conocen 20 ARNt diferentes.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 23.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Características de la traducción:

a. Los polirribosomas son agregados de ribosomas por medio de la interacción de las cadenas polipeptídicas en crecimiento.

b. La secuencia codificante de un ARNm eucariota se encuentra entre el triplete iniciador AUG y el triplete de terminación.

c. La toxina diftérica inhibe la síntesis de proteínas en células procariotas hidrolizando los ARNt.

d. Los ARNm bacterianos poseen caperuzas en su extremo 5' y cola de poli(A) en el 3'.

e. Hay más de una respuesta correcta.

Nº 24.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Síntesis de proteínas en células eucariotas:

1. En los precursores de las proteínas de secreción existe una señal peptídica  en el extremo amino terminal.

2. El factor de elongación G participa en la unión del f-met-tARN al ribosoma.

3. Las moléculas de ARNm se leen en la dirección 5´(3'.

4. El apareamiento entre codón y anticodón es paralelo.
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Nº 25.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Características de los ribosomas bacterianos:

1. La subunidad 30S está constituida por ARNr 16S y más de una veintena de proteínas S.

2. La subunidad 50S es la primera que se une al ARNm en el proceso de iniciación.

3. En la subunidad 50S existen dos moléculas de ARNr diferentes.

4. Los factores de terminación producen la separación de las dos subunidades ribosomales.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 26.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Terminación de la síntesis de la cadena polipeptídica:

a. Requiere de la participación de los factores de elongación.

b. La actividad peptidil transferasa hidroliza un enlace entre el peptidilo y el ARNt.

c. El peptidil - ARNt es hidrolizado fuera del ribosoma.

d. Requiere de la hidrólisis de cuatro moléculas de ATP.

e. Se conocen muchos inhibidores utilizados en clínica que bloquean este paso.

Nº 27.
 Tipo  B.
 Dificultad: 3

Síntesis de proteínas en organismos eucariotas:

1. La activación de los diferentes aminoácidos requiere la presencia de ARNt, ATP y aminoacil-ARNt sintetasas.

2. Abrina y ricina son inhibidores del proceso de traducción.

3. Los ARNm citosólicos poseen precursores de un tamaño mucho mayor.

4. La formación del enlace peptídico está catalizada por factores extrarribosomales.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 28.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

El residuo formilmetionina terminal de las proteínas sintetizadas por los ribosomas bacterianos es eliminado proteolíticamente PORQUE dicha eliminación es necesaria para que la cadena sintetizada se libere del ribosoma.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 29.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Indicar qué modificaciones postraduccionales han sido observadas en la maduración de proteínas:

1. Proteolisis parcial.

2. Glicosilación de residuos de asparragina.

3. Formación de puentes disulfuro.

4. Hidroxilación de residuos de prolina.
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Nº 30.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Modificación de las cadenas polipeptídicas:

a. Algunas ocurren a medida que se sintetiza la cadena en el ribosoma.

b. La secuencia amino terminal de determinadas cadenas es reconocida específicamente por determinadas estructuras.

c. Las modificaciones siempre comienzan por el extremo carboxilo terminal.

d. Las cadenas polipeptídicas no se unen covalentemente a lípidos.

e. Hay más de una respuesta correcta.

TRADUCCIÓN

RESPUESTAS Y COMENTARIOS
Nº pregunta: 1
Tipo: A
Contestación: d
La traducción se inicia en el triplete de iniciación, en la dirección 5´(3´, pero aparte del ARNm los ARNr y  ARNt también participan en el proceso.
Nº pregunta: 2
Tipo: B
Contestación: c
Los ARNm bacterianos son inestables y no sufren procesos de maduración.
Nº pregunta: 3
Tipo: A
Contestación: d
El triplete de iniciación AUG viene precedido de la secuencia líder en el extremo 5' del ARNm.
Nº pregunta: 4
Tipo: A
Contestación: d
Los codones sinónimos codifican el mismo aminoácido.
Nº pregunta: 5
Tipo: C
Contestación: c
El código genético es universal y no solapado.
Nº pregunta: 6
Tipo: B
Contestación: c
Las premisas 2 y 4 son falsas ya que el código no es solapado y aunque existan varios tripletes para cada aminoácido no hay varios aminoácidos para un determinado triplete.
Nº pregunta: 7
Tipo: B
Contestación: d
Las células eucariotas poseen dos sistemas de síntesis de proteínas, el citosólico y el mitocondrial, que son parecidos, pero no exactamente iguales.
Nº pregunta: 8
Tipo: A
Contestación: d
El ARNm es el elemento de unión de los diferentes ribosomas.
Nº pregunta: 9
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones b y c son ciertas y las a y d son falsas.
Nº pregunta: 10
Tipo: B
Contestación: b
La interacción se realiza mediante el apareamiento antiparalelo entre tripletes del ARNm y del ARNt.
Nº pregunta: 11
Tipo: C
Contestación: e
En las mitocondrias existe un sistema de síntesis proteica con componentes similares a los existentes en el citosol.
Nº pregunta: 12
Tipo: B
Contestación: e
La formación del enlace peptídico es un proceso endergónico que requiere la hidrólisis de ATP y GTP y el concurso de ARNt y ribosomas.
Nº pregunta: 13
Tipo: C
Contestación: a
Las moléculas de ARNt están formadas por una cadena de ARN de unos 80 nucleótidos de longitud, con estructuras y secuencias características entre las que se encuentran las del extremo 3´y la del triplete anticodón.
Nº pregunta: 14
Tipo: A
Contestación: a
El ARNt iniciador se une a la metionina y reconoce al triplete AUG de iniciación.

Nº pregunta: 15
Tipo: A
Contestación: a
El f-Met-tARNfmet es unido al ribosoma por medio de un factor de iniciación.
Nº pregunta: 16
Tipo: A
Contestación: d
El mecanismo de la síntesis proteica mitocondrial se asemeja al bacteriano.
Nº pregunta: 17
Tipo: A
Contestación: a
El cloranfenicol y la estreptomicina inhiben la síntesis de proteínas en bacterias.
Nº pregunta: 18
Tipo: B
Contestación: b
Los ARNt unen a los aminoácidos por el extremo -CCA 3'.
Nº pregunta: 19
Tipo: C
Contestación: c
Las aminoacil - ARNt sintetasas reconocen un aminoácido y su correspondiente ARNt aceptor.

Nº pregunta: 20
Tipo: B
Contestación: c
La similitud global es muy grande pero poseen distinciones específicas como lo es el tamaño de los ribosomas.
Nº pregunta: 21
Tipo: A
Contestación: b
La cola de poli(A) está en el extremo 3' y se relaciona con la estabilidad del mensajero.
Nº pregunta: 22
Tipo: A
Contestación: e
La afirmación d es falsa ya que la mayor parte de los aminoácidos suelen unirse a dos o tres ARNt diferentes denominados ARNt isoaceptores.
Nº pregunta: 23
Tipo: A
Contestación: b
La toxina diftérica afecta a las células eucariotas.
Nº pregunta: 24
Tipo: B
Contestación: c
Codón y anticodón se aparean de forma antiparalela.
Nº pregunta: 25
Tipo: B
Contestación: c
Los factores de terminación favorecen la liberación de la cadena sintetizada del ribosoma.
Nº pregunta: 26
Tipo: A
Contestación: b
La finalización de la síntesis de la cadena polipeptídica requiere factores de terminación y tiene lugar en la subunidad 50S.
Nº pregunta: 27
Tipo: B
Contestación: b
La actividad peptidiltransferasa forma parte de la subunidad 50S.
Nº pregunta: 28
Tipo: C
Contestación: c
La cadena naciente se mantiene unida al ribosoma por su extremo carboxilo terminal.
Nº pregunta: 29
Tipo: B
Contestación: a
Las modificaciones postraduccionales son muy variadas y entre ellas se incluyen las mencionadas.
Nº pregunta: 30
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y b son ciertas y las c y d son falsas.
